

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library City
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII.

4. 93 (836).

ЧЕТВЕР, 5. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 5th, 1926.

No. 93 (836).

VOL. VIII.

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ РОБІТНИКІВ У МЕКСИКАНСЬКІЙ СТОЛИЦІ.

50,000 членів Мексиканської Федерації Праці вийшли на вулиці міста, щоб продемонструвати свою солідарність з урядом президента Калеса.

МІСТО МЕКСИКО, 2. серпня. — 50,000 членів Мексиканської Федерації Праці маршували вчора вулицями міста, щоб виявити свою солідарність з урядом, який вводить в життя новий церковний закон.

В поході несли такі написи: "Чи ми є Мексиканцями, чи підданіми Риму?" Була це перша велика робітничая демонстрація лояльності до уряду Калеса в його завзятой боротьбі з католицькою церквою. Коли робітники де-

монстрували вулицями, місто було зовсім спокійне.

Сотки законниць, прогнаних з Мексика новим законом, переходять кордон в Сан-Антоніо, Техас, до Злучених Держав. Багато з них є перебрані, щоб їх не задержували цілові урядники.

Від губернатора стейту Закатекас напіла до міністра внутрішніх справ телеграма, в якій сказано, що вістка про вбивство посадженого Сервантеса в Ночістані була видумана католиками.

БУВ. ПРЕЗИДЕНТ ОБРЕГОН ЗАЯВЛЯЄ ПІДДЕРЖКУ КАЛЕСОВІ.

Звідолення кажуть, що під час недавніх демонстрацій по цілому Мексикі 6 осіб убито і 100 ранено.

НОГАЛЕС, Арізона, 2. серпня. — Денеша з міста Мексика каже, що під час вчешнішньої демонстрації по цілому Мексикі шість осіб убито і більше як 100 ранено. Денеша не подає ближчих відомостей про ці демонстрації.

Бувший президент Альваро Обрегон, якого уважають можливим кандидатом на президента в 1928 році, заявив сьогодні свою піддержку для уряду Калеса в його боротьбі з католицькою церквою. Він сказав, що цю боротьбу спро-

вокували самі високі достойники католицької церкви.

МІСТО МЕКСИКО, 3. серпня.

Насівші суди сьогодні денеші кажуть, що в місті Ірапуато, в стейті Гуанахуато, убито кілька протестантських Мексиканців і спалено доми кількох протестантів. Щоб застановити напади на протестантів, влада викликала війсь-

Дотепер нема подтвердження звідолення, що в Ірапуато поведено на дереві протестантського попа, а його церкву спалено.

ЖИТТЯ В СТОЛИЦІ МЕКСИКАНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ Є НОРМАЛЬНЕ.

Уряд каже, що всяка небезпека поважних розривів у Мексикі вже проминула, однак військо є напоготові.

МІСТО МЕКСИКО, 3. серпня. — Як судити по зверхньому вигляді, життя в місті Мексикі йде нормально. Уряд вірить, що всяка небезпека поважних безпорядків вже проминула, однак збройні сили є напоготові на всякий випадок.

Всі вісім членів трох директоріятів ліги для оборони релігійної свободи, арештовані під замітом, що їх пропаганда за бойкотом підбурює населення до насильства, зістали

освободжені на поруки до часу формальної розправи.

МІСТО МЕКСИКО, 2. серпня.

Довідаюся сьогодні, що американський генеральний консуль Веддел вислав до державного департаменту письмо, яке уважають рівнозначним з протестом, проти перебрання владою церковного майна а-мериканської протестантської мисії. Є це перший випадок перебрання церковного майна, що належало до Американців.

С.Р.С.Р. НЕ ПІДПИШЕ УГОДИ З ПРИБАЛТІЙСЬКИМ БЛЮКОМ.

БЕРЛІН, 29. липня. — Тунеція радянська амбасада видала заяву, в якій ще раз підчеркує, що Радянський Союз ніколи не буде говорити про гарантійний договір з ब्लюком прибалтійських держав.

В заяві сказано, що радянський уряд готовий заключити гарантійні договори, але з кожною державою з'окрема, як це було зроблено між Литвою і С.Р.С.Р.

Пропозиція Польщі скласти конференцію прибалтійських держав з метою нібито

заклучити угоду з Радянським Союзом — є в дійсності спробою створити прибалтійський блюк, звернений проти Радянського Союзу.

МОСКВА, 31. липня. — По місті ходять погососки про концентрацію польського війська на литовському кордоні.

Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, зажадав від польського уряду гарантії кордонів Литви, себто приречення, що Польща не нападе на Литву.

ФОШ КАЖЕ, ЩО НОВА ВІЙНА МОЖЕ ВИБУХнути КОЖНОЇ ХВИЛІ.

Французький полевий маршалок предсказує, що друга світова війна буде більш кровава, ніж попередня.

ЛОНДОН, 2. серпня. — Лондонська "Дейлі Диспеч" помістила вчора інтерв'ю з французьким полевим маршалком Фошом, який каже, що друга світова війна, більш кровава ніж попередня, може вибухнути кожної хвили.

Фош сказав, що нова війна може обняти цілий світ. Якщо вона прийде, вона буде страшніша ніж остання. Ми завжди

гди чуюмо про нові винаходи для ведення війни. Ми знаємо, що кожна держава удосконалює трійливі газу, що мають згладити її ворогів.

"Нема сумніву про те", сказав Фош, "що удосконалюються дуже убійчі газу і що вони будуть грати головну роль в слідуючій війні. Є певним, що буде ужито кожен зброю, яка запевнює більшу перемогу".

В ПОЛЬЩІ ЗНОВУ АРЕШТОВАНО 40 УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

ВАРШАВА, 29-го липня. — Польська поліція знову повідомляє про арештування 40 українських студентів у Львові й Варшаві.

Після заяви польської влади, всі вони мали би бути членами шпигунських організацій, які старалися дістати польські військові тайни і сіяли невдоволення серед національних меншостей в Польщі.

Польський уряд каже, що ці мнми шпигунські організації працюють також на Литві, в Радянському Союзі і Німеччині. Існують вони нібито за гроші німецького генерального штабу.

У ВАРШАВІ УБИТО ПРОВOKАТОРА ВІТКОВСЬКОГО.

БЕРЛІН. — Сюди доносять з Варшави, що комуністи убили там агента тайної поліції Вітковського. Він вступив був до комуністичної організації в Лодзі і видав 70 її членів в руки поліції.

Тепер відбувся процес проти арештованих і Вітковський мав виступити проти них як головний свідок.

Вітковського убив молодий 17-літній комуніст двома вистрелами з револьвера на одній з вулиць Варшави. Шо сталося з молодим комуністом, депеша не подає.

РІЖНІ ВІСТИ.

КОРАБЕЛЬ З 22 ЛЮДЬМИ ПІШОВ НА ДНО.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 3. серпня. — Депеша з Парі повідомляє сьогодні, що на ріці Амазонці, недалеко Бревесу, 126 миль на захід від Парі, річний корабель Бітар наїхав на підводну скалу і затонув.

Разом з кораблем втопилося 22 особи і пішло на дно 140,000 фунтів гуми.

НЕ РАДЯТЬ МАЙНЕРАМ ІХАТИ ДО АВСТРАЛІЇ.

ЛОНДОН, 30. липня. — Австралійські майнери відраджують безробітним британським майнерам виїздити до Австралії. Вони вислали до секретаря Міжнародної Федерації Вуглекопів, Френка Годжеса, каблетраму, в якій кажуть:

"Безробіття серед майнерів Австралії є велике. Зробіть, що можете, щоб не допустити до приїзду сюди британських майнерів".

ВІД ЗАТРОЄНОГО АЛКОГОЛЮ ПОМЕРЛО 700 ОСІБ.

НЬО ЙОРК, 2. серпня. — Протягом минулого року в Нью Йорку померло від затроєних алкоголічних напиків 700 осіб.

НА УГОРСЬКІНІ СУДЯТЬ ЗА ОБРАЗУ МАЄСТАТУ.

ДЕБРЕЦІН, Угорщина, 30. липня. — Місцевий суд заарештував П. Барну за образу маєстату, яка містилася в тому, що обвинувачений викликав на одних соціалістичних зборах: "Геть з королем! Хай живе республіка!"

Суд станув на становищі, що Угорщина є королівством, хоч король у ній не править. Замітно однак, що за цю провину, за яку закон приписує кількарічну в'язницю, суд засудив обжалованого на п'ять днів арешту.

ЗАКЛИКАЄ ІТАЛІЙЦІВ ІСТИ ВОЄННИЙ ХЛІБ.

РИМ, 3. серпня. — Прем'єр Муссоліні закликає італійський нарід допомогти в боротьбі, яку веде фашистський уряд, щоб повернути до давнього стану італійські фінанси.

Ця допомога мала б заключитися в тому, щоб Італія їли хліб, який існував під час війни і в якому було найбільше 80 до 85 проц. пшениці.

Через зменшення довозу пшениці за кордон Італія сподіється поправити свою закордонну торгівлю, яка тепер представляється дуже погано.

НА БАГАМСЬКИХ ОСТРОВАХ ЗГІНУЛО 126 ОСІБ.

НАССАУ, Багамські Острови, 1. серпня. — Неофіційно обчислюють, що число загинувших під час урагану, що навістив минулого тижня Багамські Острови, вносить 126 осіб. Чотириста осіб є загублених, сто човнів затоплених, а шкода в маєтку вносить 8 мільйонів доларів.

ЗАЛІЗНА ДОРОГА В ГОРАХ ЗАСИПАНА СІНГОМ.

САНТІАГО, Чиле, 1. серпня. — Транс-андійська залізниця є далі забльокowana снігом. Чилійські вчоткові власті перевозять значну частку пошти через гори мулами.

РЕГІСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ ПОЧИНАЄТЬСЯ 9. СЕРПНЯ.

Регістрація голосуючих для ліст, що мають бути ужиті під час надходячих федеральних виборів, розпочнеться в місських округах 9. серпня і буде продовжуватися до 14. серпня, себто буде тривати цілий слідуючий тиждень.

С.Р.С.Р. КУПУЄ КОНИ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

КЕЛГАРИ, Алта., 2. серпня. — В Альберті закуповлюється від 500 до 600 коней для вислати до Радянського Союзу. Є це переважно коні, що важать від 1,000 до 1,100 фунтів і надійуть до праці в полі у Радянському Союзі.

Є це так би сказати пробне замовлення і якщо коні будуть доволі хороші, то послідують закупки на більшу скалу.

Разом радянський уряд купує 1,000 коней і решта з них будуть закуплені в Саскчевані.

СТРАЙК НА ПІДЗЕМНІЙ ЗАЛІЗНИЦІ СКІНЧИВСЯ.

НЬО ЙОРК, 29. липня. — Юнія страйкуючих робітників підземної залізниці Ітерборо заявила, що страйк на залізничній закінчився і робітники мають вертати до праці.

Заява страйкового комітету, признає, що юнія була побита і що причиною невдачі був брак піддержки зі сторони організованого робітництва Нью Йорку.

ВАЙСБОРД КАЖЕ, ЩО НІЖ ПІДКИНУЛА ПОЛІЦІЮ.

ПАСЕРК, Нью Джерзі, 29. липня. — Альберт Вайсборд, голова страйкового комітету текстильних робітників, якого арештовано за пошення укритої зброї, заявив публічно, що ніж, який знайдемо в його авто мобілі, підложила певно патрсеїська поліція, щоб на ті роюні арештувати його і позбавити страйкерів проводу.

Вайсборда випущено на волю за зложенням бейлу.

В КИТАЮ ЗГІНУЛО У ПОВІННЯХ 4,000 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 1. серпня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" в Шангаю каже, що недалеко Льюнгу, бувшої головної квартири генерала Ву Пей-Фу, втопилося під час повні 4,000 людей. Вода заляла там 20 сіт.

НІМЕЦЬКІ ВЕТЕРАНИ ТАЙНО ЗБОРЮЮТЬСЯ.

БЕРЛІН, 29. липня. — Комуністичні й соціалістичні газети занепокоені тайним зброєнням ветеранів великої війни. Вони кажуть, що це організуються прихильники бувшого кайзера.

Ліві партії домагаються для себе права організувати оборону.

ПРИХОДИТЬ НА СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ.

Цим повідомляємо всіх членів і членкинь українських робітничих організацій при Українським Робітничим Домі в Вінніпегу, що в п'яницю, 6. серпня, відбуються спеціальні збори всіх членів і членкинь в салі У.Р.Д., на яких Будівельний Комітет дасть звіт зі своєї діяльності, як також будуть обговорюватися інші важкі організаційні справи.

Початок зборів точно в годині 8-й вечером. Приходіть на час.

Будівельний Комітет.

НЕВДАЛИЙ ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ДИКТАТОРА ПРІМО ДЕ РІВЕРИ.

Анархист Масача кинув штилетом на переїздячого диктатора, але штилет відбився від шибби автомобіля.

МАДРИД, Іспанія, 2. серпня. — Прімо де Рівера, диктатор Іспанії, ледви уникнув штилету заговорника, який кинено на нього, коли він їхав в суботу вулицями Барцельони.

Домінго Масача, анархист, який пробував відібрати життя іспанському диктаторові, находиться у в'язниці.

Де Рівера повернув до Мадриду з штилетом, який миг був спричинити йому смерть, і так описав напад на нього:

"Коли я їхав до залізничної стації в Барцельоні, чоловік о-коло 30 років вискович на ву-

лицю з товпи, що стояла на хідниках. Він прорвався через кордон поліції і зближвся до автомобіля та кинув ножем на мене".

Ніж вдарив у вікно автомобіля де Рівери і відбився від шибби. Скоро ізда автомобіля була головною причиною, що диктатор виїшов ціло.

Коли де Рівера зрозумів, що сталося, він з гнівом закликав шефа поліції, який вже арештував був Масачу. Потім де Рівера зажадав, щоб дали йому ніж, і він взяв його з собою до Мадриду.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ ПРОМИСЛОВОСТІ У РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

Буржуазна преса повідомляє з Москви про нову боротьбу у рядах Всесоюзної Комуністичної Партії.

МОСКВА, 30. липня. — Газета "Економическая Жизнь", орган народньої комісаріату рільництва, повідомляє на підставі статистик, що минулого року промисловість Радянського Союзу зросла на 45 проц. в порівнянні з попереднім роком.

Газета далі каже, що число занятих робітників зросло в минулому році на 28 проц., а заробітня платня збільшилася на 21 проц.

МОСКВА, 30. липня. — Боротьба між ріжними групами в рядах Комуністичної Партії починає вже виходити на сто-

рінки радянської преси. Всі вчешні видання газет подали новинки й статті про цю боротьбу.

Орган радянського уряду "Известія" каже, що тут не powstała нова опозиція, але злучилися разом три опозиції: 2. зв. робітничая опозиція з 1921 й 1922 років, опозиція групи Троцького з 1923 року й останній опозиції з минулого року, на чолі якої стояли Зиновєв, Каменєв і Ляшєвич.

(Повишу новинку подаємо за буржуазною пресою і за її правдивість не можна ручити. — Ред.)

ДРУРІ ВИНУЄ БОРДЕНА Й МІЄНА НАРІВНІ З МЕКЕНЗІ КІНГОМ.

ГВЕТЛФ, Онт., 1. серпня. — На прогресивній номінаційній конвенції, що відбулася тут в суботу, головним промовцем був Е. С. Друрі, бувший прем'єр Онтеріо.

У своїй промові Друрі нап'ятував політику консервативної партії. Він заявив, що відносини, які знайшла парляментарна комісія у шловоу департаменті, існували за часів правління Бордена і лізніше їх толерував Мієн.

Оба ці дженг'лмени, сказав Друрі, є нарівні відповідальні з Кінгом за теперішній стан річей.

Дж. Г. ТОМАС ПРИЗДИТЬ ДО КАНАДИ.

ЛОНДОН, 1-го серпня. — "Вестмінстер Газет" каже, що Дж. Г. Томас, генеральний секретар Національної Юнії Залізничників, виїздить слідуючої суботи до Канади на шістьмісячний обідку.

ЗБІР ПШЕНИЦІ В КАНАДІ МЕНШИЙ ЯК В МИНУЛОМУ РОЦІ.

ОТТАВА, 3. серпня. — Збір пшениці в Канаді в 1926 році обчислюють на 348 мільйонів 626 тисяч бушлів. Минулого року було 411 мільйонів 376 тисяч бушлів.

Обчислення з 18 інших країв виказують, що сьогоднішній збір збіжжя в цілому світі буде вносити 2 мільярди 175 мільйонів 700 тисяч бушлів, а минулого року вносив 2 мільярди 201 мільйонів 500 тисяч.

Судячи по загальному станови в інших краях, звіт каже, що в цьому році буде великий попит за канадійською пшеницею, яка буде дуже важним фактором на світових ринках.

СПЕКА У ВІННІПЕГУ.

Минулої суботи по полудні спека досягла у Вінніпегу 98 степенів. Був це найгарячіший день у Вінніпегу від років, а Вінніпег був в суботу найгарячішим місцем у цілій Канаді.

УТОПИВСЯ ХЛОПЕЦЬ.

Минулої неділі втопився в Елм Парк, коло Вінніпегу, 21-літній Джек Меттері, який купався в ріці.

ПРИБУТТЯ ІМІГРАНТІВ.

Минулого понеділка до Вінніпегу прибуло 1,069 іммігрантів, які приїхали трома спеціальними потягами.